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Algues sargasses - de nouveaux échouements en Martinique
Question écrite n° 38092

Texte de la question

Mme Josette Manin alerte M. le ministre des outre-mer sur le dossier des algues sargasses dont la saison
d'échouement recommence sur la façade atlantique des territoires. Ce phénomène qui a commencé il y a 10
ans ne cesse de s'amplifier avec des conséquences sanitaires quotidiennes et particulièrement insupportables
pour les administrés : irritations cutanées, inflammations des muqueuses, nausées et vomissements si
l'hydrogène sulfuré dégagé par les sargasses est inhalé à fortes concentrations ou pendant une longue durée,
Mme la députée attire l'attention du ministre sur le manque de données scientifiques plus approfondies
concernant les effets d'une exposition prolongée des sargasses en décomposition sur le corps humain ; des
conséquences économiques négatives notamment pour le tourisme et le nautisme, secteurs très importants
pour les Antilles ; des impacts sur la pêche avec la formation de zones anoxiques causant la mort de
nombreuses espèces de poissons ; des coûts significatifs de traitement pour les collectivités et l'État. À ce jour,
malgré quelques aménagements et un plan sargasse, dont les résultats se font attendre, il est nécessaire que la
Martinique puisse appliquer les préconisations du Haut conseil de santé publique concernant : le recensement
des personnes à risque lors des échouages ; l'enlèvement des algues échouées quotidiennement et au
maximum dans les 48 heures ; le balisage des zones d'échouages et la collecte des algues en pleine mer, avec
un ramassage côtier quotidien en complément ; ou encore la formation et la prévention des agents concernés.
Ce sont actuellement 13 communes qui sont concernées par ce fléau et il est nécessaire de mettre en place des
mesures adéquates avant que la situation n'empire. Elle souhaite connaître les nouvelles mesures que le
Gouvernement compte mettre en place pour soutenir les communes impactées par ce phénomène.
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